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MENIGHETSRÅDETS MEDLEMMER 2021 
 

Kjersti Thoen, leder 

Berit Kristiansen, nestleder og FR representant 

Hans Morten Bruun 

Kristin Hulbak Skaar 

Hanne Elisabeth Kervel Fjørtoft 

Anne-Grethe Skjerve 

Ånund Hardang (sokneprest) 

Torill Grimstad Osberg (permisjon) 

 

Varamedlemmer: 

Bernhard Hesthag 

Kaare Granheim 

Jon Inge Kjernlie 

Margrete Telhaug (kapellan) 

 

Soknepresten har fast plass i rådet, med kapellanen som vara. Kirkeforvalter deltar i møtene. 

 

MENIGHETSRÅDET 
I 2021 har rådet holdt 7 møter og behandlet 78 saker. 

Året var fortsatt preget av innstramminger pga covid-19 og noen av møtene ble avholdt digitalt. Den 
største saken som ble behandlet var høringen til ny organisering  

Arbeidet med ny logo og profilprogram ble startet. 

Når det gjelder kjønnslikestillingen er det fordelt slik på totalt antall medlemmer i MR: 7 kvinner og 5 
menn. Leder og nestleder er kvinner. Varamedlemmer (hvor andelen menn er størst) deltar på 
samtlige møter. Ved rekruttering av medlemmer til råd og utvalg, foretas det alltid tiltak for å 
fremme kjønnsbalanse. Helgerud kirke har universell utforming, som gjør den tilgengelig for 
mennesker med funksjonshindring, ved besøk til aktiviteter og gudstjenester. Helgerud menighet er 
forpliktet på Kirkelig fellesråd i Bærums etiske retningslinjer, som i sin tur har forankring i likestilling- 
og diskrimineringsloven.  
Menigheten tilrettelegger samtlige aktiviteter og tilbud etter behov og ønsker fra medlemmer og 
øvrige besøkende til kirken. 
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Helgerud Menighet har fortsatt plassert midler i aksjefond. Det er nå akseptert av Fellesrådet at 
langsiktige plasseringer kan investeres på denne måten. Aksjefondsplasseringene har så langt gitt 
god avkastning, men dette kan som aksjer generelt, svinge i fremtiden.  

 

Tiltak / arrangement i løpet av året 

Adventsmarked ble gjennomført etter en pause i 2020 og samlet stor oppslutning på den siste 
lørdagen i november. Det var spenning knyttet til om nedstengningen hadde effekt på besøket. Dette 
var i liten grad merkbart. En ny ‘bod’ ble lansert – Julefoto av familien. Adventsmarkedet innbrakte et 
nettobeløp på. kr 76879. MR takker alle engasjerte små og store. 

Fasteaksjon ble gjennomført som en ren digital innsamling med konfirmantene som viktige 
bidragsytere.  Det ble samlet inn 57482 kroner til Kirkens Nødhjelp.  

 

Kjersti Thoen, MR leder 

 

ANSATTE 
 

Sokneprest: Ånund Hardang 

Kapellan: Margrete Telhaug 

Kantor: Tim Stern (tilbake fra foreldrepermisjon feb 21) Kari Bergaplass (vikar i januar) 

Kateket: Turid Skarbø 

Ungdomsdiakon: Martine Hasseleid Semb (i permisjon) 

Ungdomsleder: Jan Erik Solberg Johansen (vikar for Martine 

Menighetspedagog: Mari Almås Holen (i permisjon frem til mars 21) Sigrid Eline Andersen var vikar 

for Mari i 20% stilling. 

Sekretær: Annette Totland og Solveig Andreassen 

Husmor: Elisabeth Aasen 

Kirketjenere: Theodor Lauritzen, Karoline Scheen Edvardsen, Sigrid Alvik, Eline Hernes 

Kirkeforvalter: Birgit Johanne Wirgenes (sluttet i september 21) Caroline Vesterberg (startet i oktober 

21) 

 

Administrasjon og stab 

Personal 

 
I 2021 avsluttet to av tre ansatte sine foreldrepermisjoner. I februar var kantor Tim Stern tilbake og i 

mars menighetspedagog Mari Almås Holen. Ungdomsdiakon Martine Hasseleid Semb har vært i 

permisjon hele 2021 med Jan Erik Solberg Johansen som vikar i en ungdomslederstilling.  

Kirkeforvalter Birgit Johanne Wirgenes begynte som forvalter i Fornebulandet menighet den 1. 

oktober, som er parmenighet med Høvik menighet. Caroline Vesterberg startet som ny kirkeforvalter 

i Helgerud og Tanum menigheter den 1. oktober.  

Mest sannsynlig var det flere av oss som trodde at 2021 skulle bli bedre enn 2020, men viruset 

muterte og nedstengningen vedvarte store deler av året. Med noen få unntak med færre 
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restriksjoner og tilnærmet normal drift sommer og høst, ble det igjen strengere mot juletider. 

Utstrakt bruk av hjemmekontor, få fysiske samlinger og en stor byrde mtp å ha aktiviteter med 

mange smittevernsrestriksjoner, har preget staben. Det har vært frustrerende å planlegge og å 

gjennomføre tilbud, og det har vært en sliten og lei stab, som har gravd dypt etter motivasjon til å 

være kirke i en krevende tid. Og det har de klart. De har stått på og fått til møteplasser for store og 

små, eldre og yngre, med pågangsmot og kreativitet. Alt tyder på at de gode, kristne fellesskapene i 

Helgerud er slitesterke og at folk definitivt vil vende tilbake igjen. 

 

Bygg 
Bravida har siden høsten 2021 montert nødlys i kirkesal og kirkestue. 

 

 

Økonomi 
I 2021 hadde menigheten et mindreforbruk på totalt 501 578 kr. 

Dette skyldes lavere aktivitet grunnet fortsatt pandemi og restriksjoner. I tillegg hadde menigheten 

et urealisert utbytte på 318 086 kr og en arv på 100 000 kr øremerket rusforebyggende arbeid. 

Grunnet permisjoner blant ansatte, var det også lavere utgifter på lønn. 

 

Caroline Vesterberg, kirkeforvalter 

 

PRESTETENESTA 2021 
 

Året 2021 starta med open kyrkje dei første søndagene i januar. Det var det vi hadde lov til 

innomhus. Mellom 9 og 18 nytta seg av tilbudet.  

Når veret gjorde det mogleg, kunne vi etterkvart ha korte utegudstenester ved bålpanna og seinare 

framfor hovuddøra. 

Parallellt og delevis istadenfor fortsette vi med Åpen kirke. Det nådde nokre få. Vi trur det gav god 

meining for dei som kom. Det var ei tydlege oppmoding frå biskopen at vi skulle ha eit eller anna 

tilbud på søndagene. Men heile tida var det strenge reglar om kor mange vi kunne samlast og på kva 

kunne gjere. 

Gravferder hadde vi gjennom heile året. Men med svært avgrensa deltaking. Fleire seremonier var i 

kyrkja enn det var tidlegare. Helgerud kyrkje var ei av kyrkjene som vart bruka med avgrensa tilgang 

på Haslum krematorium. 

Nattverdtilbudet var der på førespurnad. Det same gjald tilbudet om dåp. Det var eigne 

dåpsgudstenester. 

 

Alle desse begrensningane gjorde at vi utforska og prøvde å oss på digitale flater. Spennande og 

krevjande på same tid. 

Konfirmantenes KICKOFF- gudsteneste vart gjort om til ein flott digital presentasjon av dei nye 

konfirmantene for menigheiten! Ikkje minst takka vere at vi har ein proff fotograf i staben, Jan Erik 

Johansen. Han skal ha stor ære for at vi gjennom heile året kom slik på sosiale plattformer som vi 

gjorde! 
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Rett før påske vart vi oppringt av NRK. Dei ville gjerne høyre om kva vi hadde av tilbud i påska. 

Vi var ein av fleire menigheiter dei tok kontakt med.  

Vi hadde ein uteinstallasjon med ei krossvandring. Kapellan Margrete vart intervjua og fekk formidla 

ein del av påskebodskapen på ein framifrå måte!  

Bålpannepraten var også eit forsøk på nå bruke dei muligheitene vi hadde. Det fekk også positive 

tilbakemeldingar! 

 

Sommarens fellessgudstenestene var alle i Helgerud. Tanum hadde sine gudstenester ho oss. 

Vi var 95 på semesteropningsgudstenesta. 

Vi hadde 3 konfirmasjonsgudstenester i september der konfirmantene fekk ha med seg (20) gjester 

kvar. Gudstenestene fortsette utover hausten og fram mot jul. 

Nye restriksjoner i forhold til julegudstenestene med maks 50 pr gudsteneste inne, gjorde at vi hadde 

to utegudstenester på tunet julaftan. 

Vi hadde også påmelding til gudstenesta første juledag. Det kom 40 av 50 moglege. 

 

Dåpstall:  
Det er registrert 57 dåp i 2021! 

Ein del hadde nok venta med dåp til ein kunne ha fleire i selskapet 

26 av desse hadde dåp i Helgerud. Det er eit forholdstal som har halde seg stabilt gjennom mange år,  

 

Vi hadde fleire gravferder i kyrkja dette året. Her er god plass.  

Andakter på institusjonene Marihaven og Dønski med varierande intervall. Haustsemesteret prøvde 

vi oss med nokre nattverdgudstenester. I samråd med institusjonen.  

Ein del har kjent det utfordrande med pandemien. Det har ført til fleire sjelesorgsamtaler.  

 

På vegne av prestetenesta 

 

Ånund Hardang 

sokneprest 

 

GUDSTJENESTEUTVALGET 
Gudstjenesteutvalget arbeidet med lokale gudstjenesteordninger fram til fristen for søknaden i 

oktober. 

Resultatet av dette arbeidet ble at vi i hovedsak ønsker å fortsette med Iver Kleive sin musikkserie på 

hovedgudstjenestene, den såkalla almenne serien. 

I fastetiden la vi opp til flere ledd frå liturgien fra 1977, der Hovland og Kverno er de mest 

fremtredende. Det er kjente ledd fra liturgien før vi innførte Iver Kleive sin serie i 2011. 

På fest – og høyitdsdagene la vi opp til en blanding av Kleive, Hovland og Karlsen. 

Vi arbeidet også fram en liturgi for gudstjeneste for små og store. 

Forslagene ble tatt opp i menighetsmøtet. Selv om det ikke var mange der, var møtet ganske 

representativt. De gav sin tilslutning. 

Menighetsrådet sendte sin søknad basert på gudstjenesteutvalget sin innstilling. 

 

Stor var skuffelsen da biskopen ikke godkjente søknaden vår og bruken av Iver Kleive sin serie. 

Grunnen er at den serien ikke er blant de forhåndsgodkjente seriene vi kunne velge blant. 
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Ny frist for å komme med ny søknad er 2023. Men utvalget er veldig innstilt på å ferdigstille sitt 

arbeid før sommeren 2022! 

Ånund Hardang, sokneprest 

 

 

 

 

Kirkekaffe 
I 2021 ble det arrangert kirkekaffe 12 søndager i perioden september-desember, med tilrettelegging 

for smittevern. P.g.a. pandemi-restriksjonene, ble det ikke avholdt kirkekaffe i vårsemesteret. Det ble 

imidlertid servert varm saft utendørs ved et par anledninger. 

Kirkekaffen er etterspurt, oppleves som en god forlengelse av gudstjenesten og er en viktig sosial 

arena.  

Vi er for tiden 12 ansvarlige kaffekokere/bakere. For å kunne dekke opp alle aktuelle søndager, 

trenger vi flere som vil ta på seg denne hyggelige og viktige tjenesten 

Forestående oppussing av kjøkkenet vil være svært kjærkomment. 

Astrid og Hans Christian Guren» 

 

BARNEHAGEN 
 
Vinter 
Oppstart på rødt nivå i 2 uker, åpningstid 8-16 
Etterhvert gult nivå, vanlig åpningstid 
Randi sluttet i desember, Stine er vikar frem mot sommeren, med Atina noen uker innimellom, ila 
våren 
Ameneh jobber ekstra 4 dager i uken 
Jinar er utplassert fra NAV 2 dager i uken 
Hvit måned med mye spill og puslespill.  
Bra vintervær, snø og kaldt, Vi fikk avholdt vinteraktivitetsdag og karneval, dog uten Åpent Hus. 
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Vår  
Hele det elektriske anlegget i kirken byttes ut og vi har elektrikere gående på avdeling og i ganger i 
mange uker. 
Ett år etter nedstengning fikk vi barna år igjen hengt opp maleriene av seg selv i kirken. Det var sterkt 
og fint. I 2020 måtte vi voksne fullføre prosjektet uten barn. 
Selv om hele fylket går i tiltaksnivå A, er hverdagen i barnehagen ganske uforandret. Barna laget 
trøsteengler som en del av påskebildet, men også for å trøste de få som faktisk får være i 
kirkerommet i forbindelse med sterkt regulerte begravelsesseremonier. 
I påsken er kirken dessverre stengt igjen. 
Oppstart på rødt nivå etter påske, åpningstid 8-16. Vi var forberedt på det, og kunne åpne 10-16 
allerede første dag etter ferien. Felles morgensamling i døråpningen mellom 2 kohorter. 
Oppstart på svømmekurs (på Hundsund bad) for Grublisene ble utsatt (til mai) 
 
Forsommer 
Dugnad avlyst fra barnehagens side. Likevel møtte en del foreldre opp en lørdag og fikset og ordnet 

på uteplassen. ❤️ 
12.mai - lunsj på slottet og synge for foreldrene ute på kirketunet. I øs pøs regn. 
 
Etter mye frem og tilbake, kohorter, oppdeling i forskjellige arrangement, ble det sommerfest. Barna 
sang for foreldre, søsken og noen utvalgte besteforeldre ute på kirketunet. Etter konserten, ble vi 
delt opp i 3 kohorter som hadde hver sin «fest» på forskjellige steder rund kirken. Vi var heldige med 
været! 
Siden det ikke ble en tradisjonell forestilling, laget vi en musikkvideo til sangen «Karantene» av 
artisten TIX. Grublisene var med på å lage mer barnevennlige vers til det fengende refrenget.  
Video på hjemmesiden vår. 
Siste dag før ferie,  2. juli, uke 26. 
 
Juli  
Stengt 
 
August 
Oppstart uke 31, 2. august. Grønt nivå!  
Atina er nyansatt pedagog, 100% 
Ameneh er ekstra, fortsatt 4 dager i uken. Jinar har sluttet. 
Vi bruker tid på tilvenning, av både gamle og nye barn. 
Bli-kjent-tur til Hauger gård allerede 27.august. 
Vi plukker epler hos et av barna og lager eplemos til både rundstykker og havregrøt resten av året. 
 
Høst 
Høsten bar preg av at mange var på kurs. Astrid og Atina var på CLASS-kurs. Barnehagen er med i 
Bærum kommunes satsing «Tett på».  
Atina og Torill er også med på Bærum kommunes språkkurs. En mor i barnehagen er fast vikar på 
dagene de er borte. 
Alle ansatte gjennomførte også førstehjelpskurs. 
 
Vi hadde vanlig oppstart av tur til biblioteket for fireåringene og svømmekurs for Grublisene i 
svømmehallen på Rud.  
13. september var det stortingsvalg og vi avholdt valg i barnehagen også. Vi laget ID-kort og valgkort, 
stemmesedler og stemmeurne. Høytidelig og flott. (Video på hjemmesiden) 
 
I oktober kom den første snøen  
Vi høstet poteter som ble satt i våres og Kazumi laget deilige potetchips. 
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Barna var på dinosaureggjakt og de laget dinosauravtrykk i trolldeig. 
Vi fikk gjennomført vanlig FORUT-fest som gav 4445,- i inntekt til India.  
 
Vi malte ny okse og nytt esel til julespillkulisse. Vi startet også opp øving av sanger. 
20.november var det menighetens adventsmarked og vi bakte sandnøtter til det. 
 
Adventstid 
2. desember ble det avholdt overraskelsesfest for Ane som ble 50 i slutten av måneden. Det viste seg 
å være en såkalt «superspreader-event» og 14 stk blir direkte omikronsmittet på festen, bl.a. alle 
ansatte. Barnehagen holdt stengt 6.-13. desember. Barnehager i Bærum ble satt på gult nivå og pga 
usikkerhet i helsetilstanden hos de ansatte, hadde vi redusert åpningstid (8-16). Den siste uken før 
juleferie ble adventssamlingene live-overført til de barna som var hjemme. Førjulsfest ble avlyst i år 
også. Vi fikk heldigvis deltatt på krybbevandring til kateket Turid oppe på kirketunet. Nissefest for 
barna rakk vi også, selv om vi ikke kjøpte juletre i år.  
 
Astrid Paulsen, styrer 
 
 

 
Påskebilde fra bhg 2019 
 

TROSOPPLÆRING 

I år har vi fullført arbeidet med å revidere trosopplæringsplanen. Trosopplæringsplanen kan 
sammenlignes med en læreplan, og vi har gått systematisk gjennom tiltakene våre. I den reviderte 
planen har vi lagt større vekt på at det skal være enkelt for familier å komme til kirka. Derfor er flere 
tiltak lagt til dager da barnehager og skoler har planleggingsdag, og vi har samlet flere aldersgrupper 
på samme dag.  

Følgende trosopplæringstiltak ble gjennomført i 2021: 

• Babysang 

• Krølletreff for toåringer 

• Treårssamling 

• Fireårssamling + gudstjeneste med utdeling av bok 

• Nestevennsamling for femåringer 
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• Seksårsbok 

• Lys Våken for 11- og 12-åringer 

• Konfirmasjon 

• HELT (lederkurs) 

• Bokgave i posten til tre utvalgte årskull 

• Utdeling av påskepakker til barn og ungdom 

• Påskeinstallasjon på kirketunet 

 

Konfirmantarbeid 
Det var 50 konfirmanter i 2021. Det utgjør 83% av de døpte i årskullet, og dette er en god stigning fra 
året før. Denne stigende tendensen fortsetter, og det er det grunn til å glede seg over! 
 
Følgende samlinger ble holdt: 
• Oppstarthelg med presentasjonsgudstjeneste 
• To temasamlinger 
• Kirkens Nødhjelps fasteaksjon (digital) 
• Bo hjemme-leir 
• Temasamling for foreldre  
 
Tidligere har vi hatt alle konfirmantene samlet hele tiden, men i år var de inndelt i mindre grupper fra 
start av smittevernhensyn. En verdifull erfaring fra året er at dette fungerer bedre enn å alltid ha stor 
gruppe. Det blir bedre kontakt med ungdommene, og det er lettere å se den enkelte. Dette vil vi 
fortsette med, selv om det krever større ansatt-ressurser enn vi har brukt tidligere. 
 
Også i år ble konfirmantleiren holdt i Helgerud i stedet for Sverige. Vi brukte mye av opplegget fra 
fjoråret, men en del var nytt i år. 
En hel dag var konfirmantene på pilegrimsvandring, og vi tok i bruk Kristuskransen i undervisningen i 
tillegg til Konfirmantbibelen.  
 
 
Tre av konfirmantene ble døpt i konfirmasjonstiden. 
 
Konfirmasjonene gikk nesten som normalt i september, med bare små justeringer.  
 
Vi fortsetter å jobbe med innholdet i konfirmasjonstiden. I stedet for å rekke over mest mulig innhold 
på kort tid, ønsker vi å fokusere mer på kristen praksis. Konfirmantene skal fremdeles lære om 
Bibelen, men det er viktig at de også forstår hva de skal gjøre med denne kunnskapen.  

Samarbeid med skoler og barnehager 

I desember var det mye smitte på skolene, og planene for besøk i kirken ble endret flere ganger. Det 
endte til slutt med at ingen av skolene hadde kapasitet til å komme denne gangen. 

Med barnehagene gikk det litt bedre, og vi har gjort utendørs julevandring til en permanent løsning 
for de yngste barna. 
Hver post på vandringen hadde en sang som passet til fortellingen, og en lukt. På Betlehemsmarken 
satt barna rundt bålet og sang om engler og hyrder, i vismennenes telt var det ekte gull og duft av 
røkelse og myrra, og i stallen var det veldig spennende med ekte hestemøkk. 
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Det er enklere å formidle til de små barna i mindre grupper, og de får et annet inntrykk når flere 
sanser er i bruk. Det blir også rom for fine samtaler med barna, så dette vil vi fortsette med! 

Det ble gjennomført 19 barnehagevandringer i desember. 

 

STRIKKETREFF 

Hver siste onsdag i måneden samles en liten gjeng i kirkestua til uformelt strikketreff. Det er et sosialt 
møtepunkt for strikkere i alle aldre, uten noe fast program. Vi strikker, prater og koser oss!  
Alle som har lyst kan være med, det er ingen påmelding. I 2021 var det tre strikketreff. 

 

FAMILIEARBEID 

Middag for alle 

Tirsdagsmiddagen eller middag for alle, ble i 2021 et opplegg mest for de som kom på familiesang og 
på barnekor. Vi startet opp utendørs etter påske og hadde opplegget ute helt fram til sommeren. Det 
ble servert pølser og vi sang og lekte sammen så godt vi klarte å få det til.  

 

Høsten 2021 startet vi opp Minihopp som er et barnegospelkor for barn fra 4-6 år. Dette er et 
lavterskelkor hvor det er mye lek og moro i tillegg til sang. Minihopp øver samtidig som vi har 
familiesang og så har vi en felles avslutning med bønn og velsignelse før vi takker for dagen.  

 

Lørdagsgrøt med trosopplæringstiltak 

I høst har vi hatt to lørdager med åpent hus, servering av grøt og trosopplæringstiltak. I oktober 
inviterte vi 4- og 5-åringer til henholdsvis 4-årssamling (lørdagen før utdeling av 4-årsbok) og 
nestevennklubb. I november inviterte vi alle 1-, 2- og 3-åringer til babysangreunion, krølletreff og 
treårssamling. Det er fint å invitere til trosopplæringstiltak når det skjer andre ting i kirka. Det gir en 
opplevelse av å komme til en levende kirke. For at dette skal fungere optimalt, trenger vi flere 
frivillige til hjelpe med alt det praktiske.  

 

Åpent hus for små og store når det er planleggingsdag  

Vi har bestemt oss for at hver gang det er felles planleggingsdag for barnehagene i Bærum. Da har vi 
mange ulike pusleaktiviteter for barna (duplo, tegnesaker, perling og bøker) og mulighet for å kjøpe 
lunsj.  

Turid S Skarbø, kateket og Mari Almås Holen, menighetspedagog 

SPEIDEREN 
 

Kolsås KFUK-KFUM speiderne hadde noe redusert aktivitetsnivå i 2021 på grunn av pandemien. 

Fellessamlinger for hele troppen og kretsen ble avlyst, og det ble litt færre arrangementer i Helgerud 

kirke. Vi holdt de fleste møtene utendørs. Vi gjennomførte sommerleir og flere overnattingsturer 

utendørs. Kolsås KFUK-KFUM har fått flere stifinnere under pandemien. 
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Anne Christine Lapstun Brenne 

UNGDOMSARBEID 
 

Kaos Ten Sing 
Kaos Ten sing har under pandemien møttes på nett i perioder hvor det har vært eneste mulige 

treffpunkt på grunn av restriksjoner. Der har vi spilt og snakket sammen fra 18:30 til 21:00. Det ble 

startet en teknikk-gruppe i 2020, de hadde et mål om å lage en film om Ten Sing. Flere ideer var i 

gang, det samme gjaldt for koret. Nye nedstenginger gjorde det umulig å gjennomføre planlagte 

aktiviteter, og frafall og fraflytting gjorde at det etter sommeren 2021 ikke lenger var nok 

medlemmer til å opprettholde aktivitet. Det ble planlagt å forsøke rekruttering via lederkurs og starte 

opp et fotokurs etter dette. Oppslutningen til lederkurs var lav, og fotokurset hadde for få 

interessenter. I 2022 avvikles Kaos Ten Sing inntil videre. Ved interesse og flere aktive, vil det være 

mulig for ungdomsleder/-diakon å starte opp igjen.  

 

Helga 
Helga er en ungdomsklubb som samles i ungdomssalen 1-2 fredager i måneden, fra 19:00-23:00. 

Målgruppen er 8.-3. klasse. Helga har vært hardt rammet av restriksjoner og vært vanskelig 

gjennomførbart i lengre perioder. Det ble arrangert LAN en gang i samarbeid med Høvik-HUS. Det 

kom 19 ungdommer til sammen, de fleste fra Høvik. Dette var en test for å se hvor stor kapasitet vi 

hadde. Dette videreføres til 2022 i en plan om å satse på et litt større arrangementer og nå bredere 

ut. 

 

Karantenekampen 
Karantenekampen, som er et pandemi-alternativ til sommernatta, ble gjennomført i 2021. Det ble 

forsøkt rekruttert deltakere fra Ten Sing, konfirmantkull og andre tilknyttet kirkens ungdomsarbeid 

på ulike måter. Helgerud klarte ikke å stille et lag, da det ikke ble samlet nok ungdommer. Til 

sammen ble det bare med tre lag fra andre menigheter, Tanum og Bryn.   

Jan Erik Solberg Johansen, ungdomsleder 

 

TWEENS 
  
Dessverre ble det i hele 2021 kun gjennomført én Tweens-kveld. Denne fant sted i oktober 
med ca. 20 barn til stede. Det er selvsagt koronapandemien som har begrenset muligheten 
for å samles også i år, og vi har funnet det riktig å være ekstra forsiktige siden aktiviteten 
rekrutterer fra flere skoler og flere klassetrinn.   
 

Tweens har gjennom mange år vært en rent foreldredrevet aktivitet, men de senere årene 

har i stor grad menighetspedagog Mari Almås Holen bidratt under andakten, noe som har 

vært en god avlastning. I 2021 ble voksenteamet (Jorunn Schatvet og undertegnede) 

ytterligere styrket ved at ungdomsleder Jan Erik Solberg Johansen stilte opp, noe vi frivillige 
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verdsetter. Nå er vi optimistiske og håper virkelig å komme skikkelig i gang igjen med 

regelmessige samlinger i 2022!   

 Solveig Elin Bru-Olsen, organisator 

 

 

STILLE DAG 

 
Stille dag har tidligere hatt god oppslutning, ut fra hva som er forventet for et slikt arrangement. Pga 

av sterke smittevernrestriksjoner, delvis nedstenging, og stor uforutsigbarhet ble Stille dag ikke 

planlagt i 2021.  

 

SØNDAGSSKOLE FOR VOKSNE 
 

Søndagsskole for voksne ble ikke gjennomført i 2021. Dette er et arrangement som er knyttet til 

gudstjenestene, og pga av delvis nedstenging og uro rundt risiko for smitte ble det ikke planlagt noen 

samlinger.  

Margrete Telhaug, kapellan 
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HELGERUD KIRKEAKADEMI 
 

Styret i HKA har bestått av Lasse Moer, Arthur Aamodt og Målfrid Brekke.  

Anne-Grethe Skjerve kom med i styret fra høsten av, noe vi setter stor pris på. Dermed er 

menighetsrådet representert.  
 

HKA har hatt mange planer, men lik alle andre ble det meste avlyst grunnet pandemien. Dog fikk vi 

gjennomført én foredragskveld før de nye innskrenkningene ble vedtatt kort tid før jul.  

29 personer overvar foredraget til Tania Michelet den 29.11.2021. Det var en gripende bertening om 

et barns opplevelser i det radikale AKP-ml-miljøet, om det sterke, varme forholdet til faren og om 

hvordan hun fant veien til Gud.  

De avlyste seminarene er allerede på planen for 2022. Vi håper på noe bedre 

gjennomføringsmuligheter i det nye året.  

Styret 

ELDREUTVALGET 
 

Medlemmer: Bjørg Svenneby Bjerke leder, Anne-Karin Gundersen (Kin) Inger Johanne Hope, Berit 

Kvillum, Magnhild Lieberg og Evy Nygård (nestleder, sekretær) 

Åpent hus 

Som før holdes dette arrangementet hver onsdag fra 11-13. 

Det er blitt holdt 2 styremøter 9-6 og 30-8. Vi har flere faste sjåfører som henter og bringer personer 

som har vanskelig for å komme seg til og fra på egenhånd. Til dette treffet møter 20-30 personer 

jevnlig og er en fin kontaktbyggende møteplass. I løpet av året har vi hatt mange interessante 

foredrag. Som underholdning har vi hatt diktopplesning og musikalske innslag. Ekstra populært er det 

når barnehagebarna kommer og opptrer for oss. I februar kler de seg ut til karneval. Før 17 mai og på 

Luciadagen kommer de og synger for oss.   

Kjøkkentjenesten: Åpent hus har 3 -4 damer som smører mat, lager vafler og serverer kaffe til hvert 

arrangement. 

Storåpent: To ganger hvert semester inviterer vi spesielt beboerne på sykehjemmene til en enkel 

hverdagsgudstjeneste i kirken, gjerne med sang og musikk som underholdning. Samværet avsluttes 

med servering i menighetssalen. Det kommer ca.40 personer i tillegg til de faste. Sammenkomsten er 

populær, og vi får positive tilbakemeldinger fra takknemlige brukere. 

 

P.g.a korona ble alle treff i Åpent hus avlyst våren 2021. 

Vi startet opp igjen 29 september. 

Mange av de eldre har vært redde for å bli smittet, så vi har hatt færre deltagere enn tidligere. Ca. 20 

møtte på treffene.  

Høstfesten ble i år avlyst. 

10 november måtte Sindre Eide melde avbud. Isteden holdt Tim Stern en flott konsert for oss inne i 

kirken. Vi ble imponert!  

8 desember ble Luciaopptreden av barnehagen avlyst. Astrid Paulsen hadde fått korona og 
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barnehagen ble stengt. Samme dag hadde vi juleavslutning på “Huset”. Wibecke Lie fortalte om 

kongelige Juletradisjoner. I tillegg ble det vist fram gamle nisser og håndarbeid i forbindelse med 

julen. (Bjørg). Vi koste oss med julegrøt, spekeskinke, flatbrød og pepperkaker. Vakre juledikt og 

julesanger ga oss en fin følelse av julehøytid. 

 

Kolsås 22-2 –22 

Bjørg Svenneby Bjerke 

SERVICEGRUPPEN 
 

Servicegruppen består av 10-12 personer som tar seg av forskjellige oppgaver i kirken – bl.a. 

en del som ellers ikke ville bli utført. De fleste oppgaver utføres når det er behov etter 

henvendelse fra staben eller på eget initiativ.  

Styringsgruppen i Servicegruppen har i 2021 bestått av: Kaare Granheim, Karin Strand 

Hovbrender, Dag Hovbrender, Sidsel Thune, Peder J. Pedersen og Edward Hulbak (del av 

året).  

2021 ble et spesielt også for Servicegruppen. Det ble mye mindre å gjøre for oss enn vanlig. 

De viktigste oppgave var: 

Flyttet stoler og bord i Menighetssal og stoler i selve kirken og satt opp/fjernet            

skilleveggen. Sett etter og sørget for riktig oppsett. Satt opp og pyntet juletreet før jul og 

ryddet etter jul.  Diverse andre oppgaver. 

 

For Servicegruppen 

Peder J. Pedersen 

 

KIRKEMUSIKK 
 

Musikk i Helgerud betyr først og fremst musikk i liturgien, i gudstjenesten og i De kirkelige handlingene, 

mens konsertserien «Musikk i Helgerud» har i tidligere år blitt en viktig del av Helgerud kirke sitt årlige 

program. Også i 2021 måtte vi dessverre avlyse pandemibetinget samtlige konserter. 

I gudstjenesten bruker vi både orgelet og pianoet, og vi er så heldige å ha et bra forsangerkor. 

Forsangergruppen er et lite kor som bidrar med sang i gudstjenesten. Vi møtes kl. 10 på søndag morgen 

og øver oss gjennom salmene som skal brukes i gudstjenesten. Forsangergruppen består nå av cirka 

13 personer, og av disse 13 personer kommer det et variert antall på søndagene der koret er satt opp 

for å bidra med sang. Medlemmene er som regel erfarne sangere som pleier å synge i andre kor og har 

notekunnskap. Dette er viktig for å kunne være fleksibel og til å raskt lære inn nye sanger. 

 

Musikken i gudstjenesten er en viktig del av liturgien og ikke tenkt som bare pynt, men som integrert 

del av hele handlingen. Dette uttrykkes med forskjellige typer musikk, klanger og salmer. Salmene 
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velges ut fra dagens tekst og tema, og det er viktig at salmen tar opp temaet mer enn det å være kjent. 

I Helgerud prøver vi alltid å ha en god balanse mellom det ukjente og det kjente. 

Pga. pandemien har vi gjennomført svært begrenset ekstraordinære kirkemusikalske tiltak. 

Allehelgensdag hadde vi en minnestund i ord og toner med orgelimprovisasjoner. 

Julaften valgte vi å ha 2 utegudstjenester med kantor ved el pianoet og en dyktig trompetist, på Første 

Juledag ble det festgudstjeneste med et stort forsangerkor. 

 

Ettersom vi fikk avslag fra biskopen for vårt forslag om bruk av Iver Kleives liturgiske musikk skal vi nå 

jobbe med å finne en ny, god løsning for gudstjenestelivet og dens liturgiske musikk. 

 

 
Tim Stern, kantor 
 

 

MENIGHETENS REGNSKAP 
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